

Púť do Medžugoria 12.09.- 18.09. 2023

Odchod na púť: **utorok 12. 09. 2023 o 16:00hod** – Rabčice pred farským úradom, ďalej cez B. Bystricu, Zvolen, Šahy nonstop jazdou s krátkymi bezpečnostnými prestávkami cez Maďarsko, Chorvátsko, ďalej **do Bosny a Hercegoviny – do Medžugoria**

Praktické rady - čo si so sebou zobrať do Medžugoria

- predovšetkým do Medžugoria je treba zobrať samého seba - vyzbrojeného trpezlivosťou, tolerantnosťou, ústretovosťou - všetko sa Vám hojne a požehnané vráti.

Na vstup do krajín: Maďarsko, Chorvátsko, Bosna i Hercegovina stačí platný občiansky preukaz – vo forme **identifikačnej karty**. Platnosť dokladov (cestovných pasov, občianskych preukazov vo forme identifikačných kariet) musí byť aspoň 90 dní od dátumu vstupu na územie Bosny a Hercegoviny.

Upozorňujem, že **občiansky preukaz bez fotky** (bez podobizne tváre) vydávaný v Slovenskej republike **nie je možné použiť ako cestovný doklad.**

Počas cesty autobusom oceníte malý vankúšik a aj menšiu, ľahšiu deku, drobné občerstvenie na cestu- najmä nealkonápoje. V autobuse vodiči budú mať nealkonápoje a pivo, či kávu.

V Medžugorí sa hovorí chorvátsky, ale sme Slovania, preto ani so slovenčinou nebudete mať problém dohovoriť sa.

Ak chcete použiť KREDITKU v Medžugorí z bankomatu dostanete len bosnianske marky. (BAM). Dá sa nimi platiť, ale výhodnejšie sú eurá, pretože mince BAM - neberie späť žiadna banka na Slovensku. Kurz približne = 1BAM = 15 bývalých SK - alebo za 1 € dostanete cca 2 bosniacke marky.

V SUPERMARKETE sa dá pomerne dobre nakúpiť. Ceny sú v BAM, ak si ich vydelite približne 2 zistíte, že potraviny stoja toľko ako u nás.

V Medžugorí je zabezpečené ubytovanie, polpenzia – **platí sa priamo u ubytovateľa**. Náklady za pobyt v Medžugorí predstavujú 4x ubytovanie, 4 x polpenzia, poplatok medžugorskému centru za program a poplatok za tlmočenie. V rámci polpenzie sú spoločné raňajky a obedovečere, vrátane nápojov. Dobré je mať aj nejaké peniaze na občerstvenie počas dňa. Treba mať však na pamäti, že púť je aj o pôste.

Nejakú hotovosť bude treba aj na kúpu darčiekov – podľa vlastného uváženia.

Nezabudnite si so sebou zobrať lieky, najmä tie, ktoré pravidelne užívate.

V Medžugorí v tomto období končí leto, treba si zobrať aj teplejšie oblečenie na večer. Pribalíte si aj dáždnyky alebo pršiplášte, obuv na výmenu.

Veľmi užitočná vec je telefón s rádiom + slúchadlá. Naladíte si frekvenciu 102,4 a večernú svätú omšu, stretnutia s vizionármi, katechézu budete počuť s prekladom.
Po sv. omši je požehnanie predmetov, modlitby za uzdravenie tela a duše.

Ak by ste chceli podporiť slovenské dievčatá, ktoré sú v Medžugorí, alebo chlapcov v Čenakole, môžete im zobrať horalky

Každý pútnik musí mať cestovné poistenie, ktoré bude skupinovo zabezpečené. V prípade, že máte individuálne poistenie zabezpečené, prosím nahláste to.

V závere Vás veľmi pekne prosím, vzhľadom na skutočnosť, že v Maďarsku prebieha vázenie autobusov a autobus bude plne obsadený- zoberte si so sebou do batožiny veci nevyhnutnej potreby na pobyt v Medžugorí, aby sme sa v prípade pokuty za preťaženie vozidla nemuseli na ňu skladať.

Teším sa na Vás a som tu pre Vás

Mgr. Valéria Gogoláková